
Wyłożono do wglądu dnia 7 listopada 2013 r.

RGK.0002.8.2013

Protokół
z XL Sesji VI Kadencji Rady Gminy Białe Błota, która odbyła się dnia 31 października

2013 r., w Auli Publicznego Gimnazjum w Białych Błotach, ul. Czysta 1 a.

Sesja trwała: od godziny 10:00 do 16:00
Sesję prowadził: Przewodniczący Rady Gminy Henryk Sykut
Sekretarz obrad: radny Bronisław Balcerowski
Protokolant posiedzenia: Natalia Zielińska
Przebieg sesji został nagrany i w postaci elektronicznej stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

W sesji udział wzięli:

1. Radni Gminy Białe Błota;
2. Wójt Gminy: Katarzyna Kirstein-Piotrowska;
3. Z-ca wójta Gminy: Jan Jaworski;
4. Skarbnik Gminy: Lucyna Krasulak;
5. Sekretarz Gminy: Anna Rywak;
6. Radca prawny: Edyta Ksobiak;
7. Kierownicy Referatów w Urzędzie Gminy Białe Błota;
8. Kierownicy jednostek organizacyjnych i szkół z Gminy Białe Błota;
9. Sołtysi;
10. Zaproszeni goście;
11. Mieszkańcy Gminy Białe Błota.

Proponowany porządek obrad:

1. Otwarcie XL Sesji VI Kadencji Rady Gminy Białe Błota, powitanie oraz stwierdzenie quorum.
2. Wybór sekretarza obrad.
3. Przyjęcie protokołu z obrad XXXIX Sesji VI Kadencji Rady Gminy Białe Błota.
4. Ustalenia w sprawie porządku obrad.
5. Informacja Przewodniczącego Rady Gminy o działaniach w okresie międzysesyjnym.
6. Informacje  Przewodniczących  poszczególnych  Komisji  o  pracach  danej  Komisji w  okresie 
międzysesyjnym:

a) Komisja Budżetu i Finansów;
b) Komisja Rewizyjna;
c) Komisja Gospodarki, Bezpieczeństwa, Rolnictwa i Środowiska;
d) Komisja Oświaty, Kultury, Zdrowia, Opieki Społecznej i Sportu.

7. Informacja Wójta Gminy o działaniach w okresie międzysesyjnym.
8. Podjęcie uchwał:
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1. w sprawie  nadania  Panu Łukaszowi  Płotkowskiemu Honorowego Obywatelstwa Gminy 
Białe Błota,

2. w sprawie zmian w budżecie gminy na 2013 rok,
3. w sprawie zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminy Białe Błota na lata 2013-

2022,
4. w sprawie określenia wysokości stawek podatku od środków transportowych w 2014 r.,
5. w sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości w 2014 r.,
6. w sprawie uchylenia uchwały w sprawie zwolnień w podatku od nieruchomości,
7. w sprawie opłaty targowej,
8. w sprawie ustalenia stawki opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi na terenie 

nieruchomości,
9. zmieniająca uchwałę w sprawie przyjęcia Regulaminu utrzymania czystości i porządku na 

terenie gminy Białe Błota,
10. zmieniająca uchwałę  w sprawie ustalenia szczegółowego sposobu i  zakresu świadczenia 

usług  w  zakresie  odbierania  odpadów  komunalnych  od  właścicieli  nieruchomości  i 
zagospodarowania tych odpadów, w zamian za uiszczoną przez właściciela nieruchomości 
opłatę za gospodarowanie odpadami, 

11. w  sprawie  wyrażenia  zgody  na  prowadzenie  przez  Gminę  Białe  Błota  działalności  w 
zakresie telekomunikacji,

12. w sprawie zaliczenia dróg do kategorii dróg gminnych,
13. w  sprawie  określenia  tygodniowego  obowiązkowego  wymiaru  zajęć  dla  pedagogów, 

psychologów, logopedów i doradców zawodowych oraz nauczycieli realizujących w ramach 
stosunku pracy obowiązki określone dla stanowisk o różnym tygodniowym obowiązkowym 
wymiarze godzin, zatrudnionych w szkołach i przedszkolach prowadzonych przez Gminę 
Białe Błota,

14. w  sprawie  wysokości,  zasad  ustalania  i  rozliczania  dotacji  celowej  dla  podmiotów 
prowadzących żłobki i kluby dziecięce na obszarze gminy Białe Błota,

15. w sprawie wyrażenia zgody na nabycie nieruchomości gruntowej,
16. w sprawie wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości gruntowej,
17. zmieniająca  uchwałę  w  sprawie  przystąpienia  do  sporządzenia  miejscowego  planu 

zagospodarowania  przestrzennego  wraz  ze  zmianą  obowiązującego  miejscowego  planu 
zagospodarowania przestrzennego w rejonie ulicy Zielone Pola w miejscowości Przyłęki, 
gmina Białe Błota,

18. w sprawie nadania nazwy ulicy w miejscowości Prądki,
19. w sprawie nadania nazwy ulicy w miejscowości Ciele,
20. w sprawie nadania nazwy ulicy w miejscowości Białe Błota,
21. w sprawie nadania nazwy ulicy w miejscowości Zielonka (KGP.0006.25.2013),
22. w sprawie nadania nazwy ulicy w miejscowości Zielonka (KGP.0006.26.2013),
23. w sprawie nadania nazwy ulicy w miejscowości Kruszyn Krajeński,
24. w sprawie zatwierdzenia planów prac Komisji Stałych Rady Gminy Białe Błota,
25. w  sprawie  zlecenia  Komisji  Rewizyjnej  Rady  Gminy  Białe  Błota  zbadania  skargi  na 

działalność Wójta Gminy Białe Błota,
26. w sprawie rozpatrzenia skargi radnej Marleny Witkowskiej-Rypiny na działalność dyrektora 

Gminnego Centrum Kultury w Białych Błotach Jarosława Zwolińskiego,
27. w sprawie rozpatrzenia skargi radnej Marleny Witkowskiej-Rypiny na działalność  Wójta 

Gminy Białe Błota,
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28. w sprawie rozpatrzenia skargi przedsiębiorstwa „Business Consulting” Marzanna Kreja na 
działalność Wójta Gminy Białe Błota,

29. w sprawie rozpatrzenia skargi p. Marzanny Kreja na działalność Wójta Gminy Białe Błota 
(projekt RGK.0006.48.2013),

30. w sprawie rozpatrzenia skargi p. Marzanny Kreja na działalność Wójta Gminy Białe Błota 
(projekt RGK.0006.49.2013).

9. Odpowiedzi na interpelacje z poprzedniej sesji.
10. Interpelacje i zapytania  radnych.
11. Odpowiedzi na wnioski i  zapytania radnych.
12. Wolne wnioski i zapytania.
13. Udzielenie odpowiedzi na zapytania.
14. Zakończenie obrad XL Sesji VI Kadencji.

Ad.1.  Otwarcie XL Sesji VI Kadencji Rady Gminy Białe Błota, powitanie oraz stwierdzenie 
quorum.

Przewodniczący RG Henryk Sykut  otworzył XL Sesję  VI Kadencji  Rady Gminy Białe Błota, 
powitał wszystkich obecnych na sesji oraz stwierdził quorum przy obecności 13 radnych, Rada była 
władna podejmować uchwały. Na sesji nieobecni byli radni: Robert Baranowski i do godziny10:50 
radna Aleksandra Lubońska. 

Ad. 2. Wybór Sekretarza obrad.

Przewodniczący RG złożył wniosek o przegłosowanie kandydatury na sekretarza obrad radnego 
Bronisława Balcerowskiego. Wniosek został zatwierdzony przy 13 głosujących „za”.

Ad.3. Przyjęcie protokołu z obrad XXXIX Sesji VI Kadencji Rady Gminy Białe Błota.

Przewodniczący RG  poddał pod głosowanie protokół z poprzedniej Sesji Rady Gminy.
Rada Gminy Białe Błota 13 głosami „za”  przyjęła protokół z obrad XXXIX Sesji RG.
Przewodniczący Henryk Sykut wyjaśnił również  kwestie związane z uwagami do protokołów. 
Wskazał, że w przypadku, kiedy radny chce aby jego dosłowna wypowiedź została umieszczona w 
protokole,  to  należy  ją  dostarczyć  w  formie  pisemnej.  Poinformował  również  o  propozycji 
wizualnego nagrywania sesji.

Ad.4. Ustalenia w sprawie porządku obrad.

Kierownik Referatu Ochrony Środowiska Anna Zdunek  zgłosiła do wprowadzenia do porządku 
obrad sesji projekt uchwały w sprawie odpowiedzi na skargę MM Group Sp. z o.o. w Bydgoszczy 
na uchwałę nr RGK.0007.7.2013  Rady Gminy Białe Błota z dnia 24 stycznia 2013 r. w sprawie 
ograniczenia czasu funkcjonowania instalacji  służących do sortowania i  rozdrabiania węgla lub 
korzystania   z  tych   urządzeń  na  terenie  Gminy Białe  Błota  oraz  projekt  uchwały w sprawie 
stanowienia o kierunkach działania Wójta.
Skarbnik Gminy Lucyna Krasulak  wniosła o wprowadzenie do porządku obrad sesji projektu 
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uchwały w sprawie obniżenia średniej ceny skupu żyta do celów obliczania podatku rolnego za 
2014 rok.
Przewodniczący  Rady  Henryk  Sykut  zaproponował,  aby  kolejno  ww.  projekty  uchwał 
znajdowały się w punktach: 8.31, 8.32 i 8.33 porządku obrad sesji, następnie blokowo poddał pod 
głosowanie wprowadzenie ww. projektów uchwał.
Rada Gminy  13 głosami  „za”,  0  „przeciw”  i  0  „wstrzymuj ących  się”  przy 13  głosujących 
radnych zaakceptowała ww. zmiany.
Przewodniczący RG poddał pod głosowanie cały porządek obrad po naniesionych zmianach.
Rada Gminy jednogłośnie 13  głosami  „za”,  przy 13 obecnych na sesji radnych, zaakceptowała 
porządek obrad.

Ad.5. Informacja Przewodniczącego Rady Gminy o działaniach w okresie międzysesyjnym.

Przewodniczący  RG  przedstawił  informacje,  dotyczące  działań  Rady  Gminy  w  okresie 
międzysesyjnym.  Poinformował,  o  dokonanej  przez  siebie analizie  oświadczeń  majątkowych 
radnych oraz o złożonej przez wójta informacji do Rady Gminy o dokonanej analizie oświadczeń 
majątkowych pracowników.

Ad.  6.  Informacja  Przewodniczących poszczególnych Komisji  o  pracach  danej  Komisji w 
okresie międzysesyjnym:

a) Komisja Budżetu i Finansów:
Radny Marek Mikuła z upoważnienia Przewodniczącego Komisji Budżetu i Finansów Jacka 
Grzywacza przedstawił sprawozdanie dot. prac Komisji w okresie międzysesyjnym.

b) Komisja Rewizyjna:
Radny Andrzej  Kieroński  jako Przewodniczący Komisji  przedstawił  sprawozdanie dot.  prac 
Komisji w okresie międzysesyjnym.

c) Komisja Gospodarki, Bezpieczeństwa, Rolnictwa i Środowiska:
Radny Janusz Walczyński jako Przewodniczący Komisji  przedstawił  sprawozdanie dot.  prac 
Komisji w okresie międzysesyjnym.

d) Komisja Oświaty, Kultury, Zdrowia, Opieki Społecznej i Sportu:
Radna Maria Wolsztyńska jako Przewodnicząca Komisji  przedstawiła sprawozdanie dot. prac 
Komisji w okresie międzysesyjnym.

Ad.7. Informacja Wójta Gminy o działaniach w okresie międzysesyjnym.

Wójt Katarzyna Kirstein-Piotrowska poinformowała o działaniach w okresie międzysesyjnym.

Przewodniczący Rady Gminy Henryk Sykut w związku z przybyciem na sesję uczniów Szkoły 
Podstawowej  w  Przyłękach,  udzielił  informacji  na  temat  funkcjonowania  Rady  Gminy,  Wójt 
udzieliła informacji na temat struktury i funkcjonowania Urzędu Gminy Białe Błota.

O godzinie 10.50 na sesję dołączyła radna Aleksandra Lubońska w związku z czym na sesji 
obecnych było 14 radnych.

Ad. 8. Podjęcie uchwał:
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8.1.  w sprawie nadania  Panu Łukaszowi  Płotkowskiemu Honorowego Obywatelstwa 
Gminy Białe Błota,

Projekt uchwały przedstawiła radna Marlena Witkowska-Rypina – wnioskodawca i inicjator 
projektu. Radna odczytała uzasadnienie ww. uchwały. 

Przewodniczący  Rady Gminy  Henryk  Sykut poprosił  obecnych o powstanie  i  uczczenie 
pamięci po zmarłym Łukaszu Płotkowskim minutą ciszy. Następnie odczytał treść uchwały i 
poddał ją pod głosowanie.
Rada Gminy 14 głosami „za” jednogłośnie podjęła uchwałę Nr RGK.0007.95.2013.

8.2.  w sprawie zmian w budżecie gminy na 2013 rok,

Projekt uchwały wraz autopoprawką  załączoną do ww. projektu przedstawiła skarbnik Lucyna 
Krasulak.
Radny  Janusz  Walczyński   odnośnie  70.000  zł  na  budowę  drogi  do  spopielarni  zwłok, 
zapytała jaki będzie całkowity koszt i jaki całkowity udział gminy w przedmiotowej inwestycji.
Wójt  Katarzyna  Kirstein-Piotrowska  wyjaśniła,  że  inwestycja  będzie  zrealizowana  na 
zasadzie  partnerstwa  publiczno-prywatnego.  Wskazała,  że  koszt  projektu,  pozwolenia  na 
budowę oraz koszt materiału poniesie przedsiębiorca, natomiast gmina poniesie jedynie koszt 
robocizny, który może być nawet niższy niż 70.000 zł.
Radna Marlena Witkowska-Rypina  poinformowała o przegłosowanym na Komisji Oświaty 
wniosku, dotyczącym wykreślenia z działu 921 kwoty 5.000 zł na wigilię i przeniesienia jej do 
działu 852 na pomoc społeczną, np. zwiększenie środków na zakup paczek świątecznych dla 
podopiecznych bądź na dożywanie. Radna wskazała, że w zmianach do budżetu nie ma o tym 
mowy.  Radna  poruszyła  również  kwestię  70.000  zł  w  ramach  partnerstwa  publiczno-
prywatnego.  Wskazała,  ze  potrzeby  gminy  są  ogromne.  Poinformowała  o  piśmie 
p. Urbanowskiej,  które  wpłynęło  do  Rady Gminy  w  sprawie  utworzenia  linii  autobusowej 
(pismo w załączeniu do protokołu). Radna zaznaczyła, że wprowadzanie nowych inwestycji jest 
nie do przyjęcia.
Wiceprzewodniczący  Marek  Mikuła  zapytał,  czy  zostało  podpisane  porozumienie  z 
przedsiębiorcą w sprawie partnerstwa publiczno-prywatnego?
Wójt Katarzyna Kirstein-Piotrowska  poinformowała,  że w pierwszej  kolejności  musi  być 
zgoda Rady Gminy na przekazanie środków i dopiero wtedy można podpisać porozumienie.
Przewodniczący  Rady  odczytał  stanowisko  stowarzyszenia  „Przymierze  dla  Gminy  Białe 
Błota”, które jest przeciwne ww. inwestycji. (załącznik do protokołu )
Prezes stowarzyszenia „Przymierze dla gminy Białe Błota Marzanna Kreja  powiedziała , 
że w  uzasadnieniu pisma wskazaliśmy, że są pilniejsze inwestycje, tam gdzie mieszkają ludzie, 
gdzie również są firmy i te drogi nie są realizowane na terenie gminy. Często jestem w okolicy 
Składów węgla i wiem jak wygląda ulica Azalowa i przyległe ulice, a dodatkowo mieszkańcy 
mają uciążliwego sąsiada, który tymi drogami wozi węgiel i pył węglowy jeszcze bardziej się 
unosi. Jest tyle potrzeb, a budżet gminy jest zadłużony. Natomiast w 2010 r., bez konsultacji, 2-
3 dni po wyborach wójt  wydała zgodę  przedsiębiorcy,  nie konsultując tego z radą  gminy i 
mieszkańcami.  Nie  było  takiej  potrzeby,  ponieważ  weszło  w  życie  nowe  rozporządzenie, 
natomiast myślę, że pewne reguły gry, demokracji, wymagały rozmów tego typu. W tej gminie, 
będę przy tym obstawać, udziela się poparcia i pomocy określonej grupie osób, które pod nazwą 
stowarzyszenia  biznesu  realizują  swoje  cele  i  interesy.  Mamy przykład  budowy szkoły w 
Białych Błotach i inne .”

5



W kwestii  przeznaczenia środków na budowę drogi do spopielarni zwłok nawiązała się 
dyskusja, w której udział wzięli:  Przewodniczący Rady Gminy Henryk Sykut, p. Marzanna 
Kreja – prezes stowarzyszenia „Przymierze dla Gminy Białe Błota”, Wiceprzewodniczący Rady 
Gminy Marek Mikuła, radna Maria Wolsztyńska, radny Krzysztof Kocikowski, radny Andrzej 
Kieroński,  radny  Jacek  Grzywacz,  Wójt  Katarzyna  Kirstein-Piotrowska,  radny  Bronisław 
Balcerowski, z-ca wójta Jan Jaworski.
Przewodniczący   Henryk  Sykut ogłosił  przerwę.  Poinformował,  iż  członkowie  Komisji 
oświaty udadzą się na grób p. Płotkowskiego w celu złożenia kwiatów.
Na  zapytanie  radnej  Wolsztyńskiej  w  kwestii  zwiększenia  środków  dla  Centrum  Obsługi 
Edukacji  i  Sportu,  skarbnik  Lucyna  Krasulak  odpowiedziała,  że  kwota  40.000  zł  na 
utrzymanie boisk piłkarskich przeznaczona zostanie na umowy zlecenia dla animatorów sportu, 
pracownika gospodarczego oraz zakup materiałów do bieżącego utrzymania boisk.
Radna Maria  Wolsztyńska poinformowała,  że z  rozmowy z  pracownikiem gospodarczym 
wynika, że boiska co roku na zmianę są piaskowane, zapytała jakiego boiska to dotyczy?
Skarbnik odpowiedziała, że boiska w Białych Błotach.
Wójt Katarzyna Kirstein-Piotrowska wyjaśniła również, że zwiększenia na umowy zlecenie 
powstały  w  związku  z  wnioskiem  Komisji  Oświaty  o  zwiększenie  dostępności  boisk 
piłkarskich. 

Przewodniczący  Rady  Gminy  Henryk  Sykut poddał  pod  głosowanie  wniosek  radnej 
Witkowskiej-Rypiny, dotyczący przeniesienia kwoty 5.000 zł z organizacji Wigilii na pomoc 
społeczną.
Rada Gminy 7 głosami „za” i 7 głosami „przeciw”  nie przyjęła powyższego wniosku.
Następnie  Przewodniczący poddał  pod  głosowanie  wniosek  radnej  Marleny  Witkowskiej-
Rypiny, dotyczący przeznaczenia 70.000 zł z budowy drogi do spopielarni na zabezpieczenie 
komunikacji w miejscowościach: Ciele, Przyłęki i Zielonka
Wójt dodała, że gmina nie może dofinansować prywatnego przewoźnika.
Rada Gminy 4 głosami „za”, 9 „przeciw”  oraz 1 „wstrzymuj ącym”  się przy 14 głosujących 
radnych odrzuciła ww. wniosek.

W kwestii środków w wysokości 70.000 zł na budowę drogi do spopielarni zwłok wypowiedział 
się  p. Andrzej Klesiński  mieszkaniec Białych Błot i lokalny przedsiębiorca. Wskazał, że na 
Komisji  udzielono mu odpowiedzi, że nie ma środków na budowę  ul.  Cukrowej  w Białych 
Błotach, natomiast na sesji okazuje się, że pieniądze są.
W powyższej kwestii nawiązała się  dyskusja między p. Klesińskim, a  zastępcą wójta Janem 
Jaworskim.

Pod głosowanie została poddana autopoprawka  załączona do projektu uchwały przez Skarbnika 
Gminy, dotyczącą zwiększenia budżetu w związku z odzyskanym podatkiem VAT.
Rada  Gminy  10 głosami  „za” ,  3  „przeciw”  oraz  1  „wstrzymuj ącym  się”  przyjęła 
zaproponowaną zmianę.

Przewodniczący H. Sykut poddał pod głosowanie cały projekt uchwały wraz z naniesionymi 
zmianami.
Rada  Gminy  11  głosami  „za”,  3  „przeciw”,  0  „wstrzymuj ących  się”  przy  14  radnych 
głosujących, podjęła Uchwałę Nr RGK.0007.96.2013.

8.3.  w sprawie zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminy Białe Błota na lata 
2013-2022,
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Skarbnik  Lucyna  Krasulak  poprosiła  o  uwzględnienie  w  powyższym  projekcie  uchwały 
autopoprawek naniesionych do zmian w budżecie gminy na 2013 rok.
Przewodniczący RG poddał pod głosowanie projekt uchwały wraz z naniesionymi zmianami.
Rada  Gminy  11  głosami  „za”,  3  „przeciw”,  0  „wstrzymuj ących  się”  przy  14  radnych 
głosujących, podjęła Uchwałę Nr RGK.0007.96.2013.

8.4.  w sprawie określenia  wysokości  stawek podatku od środków transportowych w 
2014 r.,

Wójt Katarzyna Kirstein-Piotrowska  wyjaśniła, że propozycja w projektach uchwał wzrostu 
podatków o 3% związana jest ze zwiększonymi wydatkami gminy. Poinformowała również, że 
po wysłuchaniu wniosków  lokalnych przedsiębiorców proponuje,  aby zwiększenia podatku 
wynosiły 1,5%.
W powyższej kwestii głos zabrali: radny Dariusz Makowski, radna Marlena Witkowska-Rypina, 
radny Andrzej Kieroński, radny Krzysztof Kocikowski, radna Maria Wolsztyńska, p. Marzanna 
Kreja  –  prezes  stowarzyszenia  „Przymierze  dla  Gminy Białe  Błota”,  p.  Henryk  Bogusz  – 
przedstawiciel Białobłockiego Stowarzyszenia, Przewodniczący Rady Henryk Sykut.
Radny Dariusz  Makowski zawnioskował,  aby stawki  podatku  od  transportu  pozostały  na 
dotychczasowym poziomie.
Radna Marlena Witkowska-Rypina poparła wniosek wójta.
Radny Andrzej Kieroński zawnioskował, aby wzrost podatków od nieruchomości wynosił 1%, 
natomiast, żeby podatki od środków transportowych pozostały na dotychczasowym poziomie.
Radny  Krzysztof  Kocikowski  przychylił  się  do  wniosku  radnego  Kierońskiego.  Zwrócił 
uwagę również na to, aby kontynuowano zwyczaj konsultowania podatków z przedsiębiorcami.
Radna Maria  Wolsztyńska  wskazała,  iż  jest  „za”  tym,  aby podatki  wzrosły  na poziomie 
Ministerialnym, bądź o 1%.
Pani Marzanna Kreja odniosła się do podatku od nieruchomości.
Pan  Henryk  Bogusz  poinformował,  że  jest  „za”  wzrostem  podatków  na  poziomie 
Ministerialnym – wskazał, że reprezentuje przedsiębiorców.

W pierwszej  kolejności  pod  głosowanie  poddany został  wniosek  radnego  Makowskiego  o 
pozostawienie podatków na dotychczasowym poziomie.
Rada  Gminy  Białe  Błota  4 głosami  „za”,  10  „przeciw”  oraz  0  „wstrzymuj ących  się” 
odrzuciła powyższy wniosek.
Następnie  pod  głosowanie  został  poddany  doprecyzowany  wniosek  radnego  Andrzej 
Kierońskiego o wzrost wszystkich podatków o 1%.
Rada  Gminy  8 głosami  „za”,  5  „przeciw”  oraz  1  „wstrzymuj ącym  się”  przyjęła  ww. 
wniosek.
Przewodniczący RG zaproponował,  aby projekt  uchwały w sprawie podatków od środków 
transportowych  oraz  w  sprawie  podatku  od  nieruchomości  przenieść  na  koniec  punktu  8 
„podjęcie uchwał”.
Rada Gminy 13 głosami „za”, 1 „wstrzymuj ącym się”  przy 14 radnych głosujących przyjęła 
zmiany w porządku obrad sesji.

8.4. w sprawie uchylenia uchwały w sprawie zwolnień w podatku od nieruchomości,

Przewodniczący Rady Henryk Sykut poddał pod głosowanie projekt uchwały.
Rada Gminy 14 głosami „za”  jednogłośnie, podjęła uchwałę Nr RGK.0007.98.2013.
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8.5.  w sprawie opłaty targowej,

Przewodniczący Rady Henryk Sykut poddał pod głosowanie projekt uchwały.
Rada Gminy 14 głosami „za”  jednogłośnie, podjęła uchwałę Nr RGK.0007.99.2013.

8.6.  w sprawie ustalenia stawki opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi na 
terenie nieruchomości,

Projekt uchwały przedstawiła kierownik Referatu  Ochrony Środowiska Anna Zdunek.
Radna Marlena Witkowska-Rypina  zaproponowała następujące stawki  za gospodarowanie 
odpadami: 15 zł – nieselektywne i 8 zł – selektywne.
Przewodniczący Rady Henryk Sykut   zwrócił uwagę na fakt, iż podwyżki zaproponowane 
przez wójta i tak nie pokryją wszystkich kosztów.
Kierownik  Referatu  Ochrony  Środowiska  Anna  Zdunek  przedstawiła  kształtowanie  się 
kosztów związanych z funkcjonowaniem odbioru odpadów na terenie Gminy Białe Błota.
Radny Andrzej Kieroński  zaznaczył, że to ustawodawca narzucił zadanie na gminę i jeżeli 
stawki nie zostaną podniesione, to gmina będzie ponosić dodatkowe koszty.
Na powyższy temat nawiązała się dyskusja, w której udział wzięli: radny Janusz Walczyński, 
radna  Marlena  Witkowska-Rypina,  radna  Maria  Wolsztyńska,  Wiceprzewodniczący  Rady 
Gminy Marek Mikuła.
Przewodniczący Henryk Sykut zamknął powyższą dyskusję, następnie poddał pod głosowanie 
wniosek radnej Marleny Witkowskiej-Rypiny.
Rada Gminy Białe Błota 2 głosami „za”, 12 „przeciw” i 0 „wstrzymuj ących się”  odrzuciła 
wniosek.
Następnie pod głosowanie został poddanych cały projekt uchwały.
Rada Gminy 10 głosami „za”, 4 „przeciw”  oraz 0 „wstrzymuj ących się” , przy 14 obecnych 
na  sesji  radnych  podjęła  uchwałę  w  sprawie  ustalenia  stawki  opłaty  za  gospodarowanie 
odpadami komunalnymi na terenie nieruchomości.

8.7. zmieniająca  uchwałę  w  sprawie  przyjęcia  Regulaminu  utrzymania  czystości  i 
porządku na terenie gminy Białe Błota, 

Kierownik Referatu Ochrony Środowiska Anna Zdunek zgłosiła autopoprawkę do projektu 
uchwał,  a  mianowicie  aby w podstawie  prawnej  przed słowami  „Rada Gminy uchwala  co 
następuje”  dodać  słowa  „po  zasięgnięciu  opinii  Państwowego  Powiatowego  Inspektora 
Sanitarnego”, następnie przedstawiła projekt uchwały.
Przewodniczący  RG zaproponował,  aby porozmawiać  z  firmą  odbierającą  odpady,  aby w 
okresie kiedy nie będą odbierane odpady zielone firma podstawiała pojemniki na popiół.
Radna Maria Wolsztyńska  zaproponowała, aby skrócić okres przedstawiony w Uchwale do 
końca lutego, gdyż już w marcu powstaje wiele odpadów zielonych.
W powyższej  kwestii  głos  zabrali: Przewodniczący  H.  Sykut,  radna  Maria  Wolsztyńska, 
kierownik Referatu Ochrony Środowiska Anna Zdunek.
Przewodniczący  Rady  Gminy poddał  pod głosowanie  autopoprawkę  w  podstawie  prawnej 
projektu.
Rada Gminy 14 głosami „za” jednogłośnie przyjęła zmiany.
Następnie pod głosowanie został poddany wniosek radnej Marii Wolsztyńskiej, tj. by w  § 1 
słowa „od 1 kwietnia do 30 listopada”, zastąpić słowami „od 1 marca do 30 listopada”.
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Rada Gminy 14  głosami  „za”, 0 „przeciw” i  0 „wstrzymuj ących się”  przyjęła powyższy 
wniosek.
Przewodniczący RG pod głosowanie cały projekt uchwały wraz z naniesionymi zmianami.
Rada Gminy 14 głosami „za”, jednogłośnie podjęła uchwałę Nr RGK.0007.101.2013.

8.8.  zmieniająca  uchwałę  w  sprawie  ustalenia  szczegółowego  sposobu  i  zakresu 
świadczenia  usług  w  zakresie  odbierania  odpadów  komunalnych  od  właścicieli 
nieruchomości i zagospodarowania tych odpadów, w zamian za uiszczoną przez właściciela 
nieruchomości opłatę za gospodarowanie odpadami, 

Kierownik  Referatu  Ochrony Środowiska wniosła o wprowadzenie autopoprawki  jak we 
wcześniejszym projekcie  uchwały,  a  mianowicie  żeby w  §  1 słowa „od 1 kwietnia  do 30 
listopada”, zastąpić słowami „od 1 marca do 30 listopada”  i w uzasadnieniu słowa „od grudnia 
do marca” zastąpić słowami „od grudnia do lutego”.
Rada Gminy 14 głosami „za”  zaakceptowała zaproponowaną zmianę.
Przewodniczący RG poddał pod głosowanie projekt uchwały ze zmianami.
Rada Gminy  14  głosami  „za”  podjęła  uchwałę zmieniająca  uchwałę  w  sprawie  ustalenia 
szczegółowego  sposobu  i  zakresu  świadczenia  usług  w  zakresie  odbierania  odpadów 
komunalnych od właścicieli nieruchomości i  zagospodarowania tych odpadów, w zamian za 
uiszczoną przez właściciela nieruchomości opłatę za gospodarowanie odpadami.

8.9.  w sprawie wyrażenia zgody na prowadzenie przez Gminę Białe Błota działalności w 
zakresie telekomunikacji,

Przewodniczący RG poddał pod głosowanie projekt uchwały.
Rada Gminy 14 głosami „za”, jednogłośnie podjęła uchwałę Nr RGK.0007.103.2013.

8.10. w sprawie zaliczenia dróg do kategorii dróg gminnych,

Przewodniczący RG poddał pod głosowanie projekt uchwały.
Rada Gminy 14 głosami „za”, jednogłośnie podjęła uchwałę Nr RGK.0007.104.2013.

8.11.  w  sprawie  określenia  tygodniowego  obowiązkowego  wymiaru  zajęć  dla  pedagogów, 
psychologów, logopedów i doradców zawodowych oraz nauczycieli  realizujących w ramach 
stosunku pracy obowiązki  określone dla stanowisk o różnym tygodniowym obowiązkowym 
wymiarze godzin, zatrudnionych w szkołach i przedszkolach prowadzonych przez Gminę Białe 
Błota,

Przewodniczący RG poddał pod głosowanie projekt uchwały.
Rada  Gminy  14 głosami  „za”,  przy  14  głosujących  radnych  podjęła  uchwałę  Nr 
RGK.0007.105.2013.

8.12.  w sprawie wysokości, zasad ustalania i rozliczania dotacji celowej dla podmiotów 
prowadzących żłobki i kluby dziecięce na obszarze gminy Białe Błota,

Przewodniczący RG poddał pod głosowanie projekt uchwały.
Rada Gminy 14 głosami „za”, podjęła uchwałę Nr RGK.0007.106.2013.

8.13.  w sprawie wyrażenia zgody na nabycie nieruchomości gruntowej, 
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Przewodniczący RG poddał pod głosowanie projekt uchwały.
Rada Gminy 14 głosami „za”, jednogłośnie podjęła uchwałę Nr RGK.0007.107.2013.

8.14.  w sprawie wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości gruntowej,

Przewodniczący RG poddał pod głosowanie projekt uchwały.
Rada  Gminy  14 głosami  „za”,  przy  14  radnych  głosujących podjęła  uchwałę  Nr 
RGK.0007.108.2013.

8.15.  zmieniająca uchwałę w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu 
zagospodarowania  przestrzennego wraz  ze zmianą  obowiązującego  miejscowego planu 
zagospodarowania przestrzennego w rejonie ulicy Zielone Pola w miejscowości Przyłęki, 
gmina Białe Błota,

Przewodniczący RG poddał pod głosowanie projekt uchwały.
Rada  Gminy  14 głosami  „za”,  przy  14  radnych  głosujących podjęła  uchwałę  Nr 
RGK.0007.109.2013.

8.16.  w sprawie nadania nazwy ulicy w miejscowości Prądki, 

Przewodniczący RG poddał pod głosowanie projekt uchwały.
Rada  Gminy  14 głosami  „za”,  przy  14  radnych  głosujących podjęła  uchwałę  Nr 
RGK.0007.110.2013.

8.17.  w sprawie nadania nazwy ulicy w miejscowości Ciele,

Przewodniczący RG poddał pod głosowanie projekt uchwały.
Rada  Gminy  14 głosami  „za”,  przy  14  radnych  głosujących podjęła  uchwałę  Nr 
RGK.0007.111.2013.

8.18.  w sprawie nadania nazwy ulicy w miejscowości Białe Błota,

Radny Krzysztof Kocikowski zwrócił uwagę, iż na Komisji Gospodarki wnioskowano, żeby w 
uzasadnieniu dopisać jaka Rada Sołecka opiniowała nazwę ulicy.
Kierownik Referatu Gospodarki Przestrzennej i Mienia Komunalnego Andrzej Wiekierak 
zgłosił  poprawkę,  tj.  żeby w uzasadnieniu po słowach „Rada Sołecka”  dodać  słowa „Białe 
Błota”.
Rada Gminy Białe Błota przyjęła autopoprawkę  13 głosami  „za”  oraz  1 „wstrzymuj ącym 
się”.
Następnie  Przewodniczący  H.  Sykut poddał  pod  głosowanie  projekt  uchwały  wraz  z 
naniesionymi zmianami.
Rada Gminy podjęła uchwałę w sprawie nadania nazwy ulicy w miejscowości Białe Błota, 
stosunkiem głosów 13 „za”, 1 „wstrzymuj ący się”  przy 14 obecnych na sesji radnych.

8.19.  w sprawie nadania nazwy ulicy w miejscowości Zielonka (KGP.0006.25.2013),

Przewodniczący RG poddał pod głosowanie projekt uchwały.
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Rada  Gminy  14 głosami  „za”,  przy  14  radnych  głosujących podjęła  uchwałę  Nr 
RGK.0007.113.2013.

8.20.  w sprawie nadania nazwy ulicy w miejscowości Zielonka (KGP.0006.26.2013),

Przewodniczący RG poddał pod głosowanie projekt uchwały.
Rada  Gminy  14 głosami  „za”,  przy  14  radnych  głosujących podjęła  uchwałę  Nr 
RGK.0007.114.2013.

8.21.  w sprawie nadania nazwy ulicy w miejscowości Kruszyn Krajeński,

Przewodniczący RG poddał pod głosowanie projekt uchwały.
Rada Gminy 14 głosami „za”, jednogłośnie podjęła uchwałę Nr RGK.0007.115.2013.

8.22.  w sprawie zatwierdzenia planów prac Komisji Stałych Rady Gminy Białe Błota, 

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Andrzej Kiero ński zgłosił autopoprawki do planu pracy 
Komisji  Rewizyjnej na IV kwartał 2013 r.,  a mianowicie żeby kontrole Gminnego Ośrodka 
Pomocy Społecznej oraz Klubu Sportowego Spójnia przenieść na miesiąc listopad, natomiast w 
grudniu dopisać kontrolę wydatków projektu „Internet Szerokopasmowy”.
Rada Gminy 14 głosami „za” przyjęła zaproponowaną zmianę.
Następnie  Przewodniczący  RG poddał  pod  głosowanie  projekt  uchwały  z  naniesionymi 
zmianami,  który  Rada  Gminy  Białe  Błota  przyjęła  14  głosami  „za”  przy  14  radnych 
głosujących.

8.23.  w sprawie zlecenia Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Białe Błota zbadania skargi na 
działalność Wójta Gminy Białe Błota,

Przewodniczący Rady Henryk Sykut odczytał projekt uchwały, zważył na błąd w dacie w § 2.
Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Andrzej Kiero ński zaproponował termin rozpatrzenia 
skargi na 20 listopada br.
Przewodniczący Rady Henryk Sykut  poddał pod głosowanie zaproponowaną zmianę, która 
została  przyjęta  14 głosami  „za” ,  następnie  poddał  pod  głosowanie  projekt  uchwały  z 
naniesiona zmianą.
Rada Gminy 14 głosami „za” podjęła uchwałę Nr RGK.0007.117.2013. 

8.24.  w sprawie rozpatrzenia skargi radnej Marleny Witkowskiej-Rypiny na działalność 
dyrektora Gminnego Centrum Kultury w Białych Błotach Jarosława Zwolińskiego,

Wójt Katarzyna Kirstein-Piotrowska wskazała, że żeby skarga była zasadna musiałby zostać 
naruszony przepis prawa, co w tym przypadku nie miało miejsca.
Radca prawny Edyta Ksobiak potwierdziła powyższe.
Radny Bronisław Balcerowski uzasadnił swoje odrębne od Komisji Rewizyjnej stanowisko w 
przedmiocie powyższej skargi.
Wiceprzewodniczący  RG  Marek  Mikuła  przedstawił  kwestie  związane  z  zasadami 
przeprowadzania kontroli.
Przewodniczący Komisji  Rewizyjnej  Andrzej  Kiero ński  wyjaśnił,  że dokumenty nie były 
żądane od dyrektora natychmiast tylko została przekazana informacja do Biura Rady Gminy.
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Radna  Marlena  Witkowska-Rypina  poinformowała,  że  Komisja  Rewizyjna  przez 
niedostarczenie dokumentów przez dyrektora GCK, nie miała na czym pracować.
Dyrektor  Gminnego  Centrum  Kultury  Jarosław  Zwoli ński  odniósł  się  do  zarzutów 
zawartych  w skardze  radnej  Marleny  Witkowskiej-Rypiny.  Wskazał,  że dokumenty zostały 
dostarczone w ten sam dzień, lecz z opóźnieniem.  Dyrektor poinformował, że Komisja miała 
na czym pracować, a zapis w uchwale, że dyrektor „uchyla się” od udzielenia odpowiedzi jest 
nieprawdziwy.
Radna Maria  Wolsztyńska  wskazała,  że Komisja Rewizyjna jest  Komisją  ustawową  i  nie 
powinno się podważać stanowiska przez nią wypracowanego.
W przedmiocie ww. projektu uchwały nawiązała się  dyskusja,  w której   udział  wzięli: 
radna Marlena Witkowska-Rypina, Wójt Katarzyna Kirstein-Piotrowska, Przewodniczący Rady 
Gminy Henryk Sykut, radny Andrzej Kieroński.
Przewodniczący  Rady  Gminy  Henryk  Sykut  poddał  pod  głosowanie  projekt  uchwały  w 
sprawie  rozpatrzenia  skargi  radnej  Marleny  Witkowskiej-Rypiny  na  działalność  dyrektora 
Gminnego Centrum Kultury w Białych Błotach Jarosława Zwolińskiego.
Stosunkiem głosów  5 „za”,  7  „przeciw”  oraz  2 „wstrzymuj ące się” ,  uchwała  nie  została 
podjęta.

8.25.  w sprawie rozpatrzenia skargi radnej Marleny Witkowskiej-Rypiny na działalność 
Wójta Gminy Białe Błota,

Przewodniczący Rady Gminy Henryk Sykut przybliżył  okoliczności  w związku z jakimi 
została złożona przedmiotowa skarga. 
Radna Marlena Witkowska-Rypina wyjaśniła, że nie skarżyła tego, iż wójt odmówił zmiany 
w porządku obrad sesji, tylko fakt, że porządek obrad nie został skonstruowany zgodnie z § 26 
Statutu  Gminy.  Wskazała,  że ustawa o samorządzie  gminnym reguluje  kwestie co  ma być 
dołączone  do  wniosku  o  zwołanie  sesji,  natomiast  co  powinien  zawierać  porządek  obrad 
reguluje statut.
Radny Bronisław Balcerowski zaznaczył, że sesja została zwołana w trybie art. 20 ustawy o 
samorządzie  gminnym i  w niektórych  przypadkach nie  mogłaby spełniać  wymagań,  co do 
realizacji porządku obrad zgodnego ze Statutem.
Na  powyższy  temat  nawiązała  się  dyskusja,  w  której  udział  wzięli:  radna  Marlena 
Witkowska-Rypina, radny Bronisław Balcerowski, radny Andrzej Kieroński, Przewodniczący 
RG Henryk  Sykut,  Wiceprzewodniczący  Rady Gminy Marek  Mikuła,  radca  prawny Edyta 
Ksobiak.

Przewodniczący RG zamknął dyskusję, a następnie poddał pod głosowanie projekt uchwały.
Rada Gminy Białe Błota 4 głosami „za”,  2 „wstrzymuj ącymi się”  oraz  8 „przeciw”  nie 
podjęła  uchwały  sprawie  rozpatrzenia  skargi  radnej  Marleny  Witkowskiej-Rypiny  na 
działalność Wójta Gminy Białe Błota.

8.26.  w sprawie rozpatrzenia skargi przedsiębiorstwa „Business Consulting” Marzanna 
Kreja na działalność Wójta Gminy Białe Błota,

Projekt uchwały przedstawił przewodniczący Komisji Rewizyjnej Andrzej Kiero ński.
Wyjaśnień w kwestii podniesionych zarzutów w niniejszej skardze udzieliła  sekretarz Anna 
Rywak.  Wskazała,  że  wnioskodawca  złożył  błędny  wniosek,  co  zostało  skonsultowane 
telefonicznie między pracownikiem i wnioskodawcą. 
Pani Marzanna Kreja poinformowała, że w jej wniosku nie było błędów.
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Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie projekt uchwały.
Rada Gminy 11  głosami  „za”, 3 „wstrzymuj ącymi się”  oraz  0 „przeciw”  przy 14 radnych 
głosujących podjęła uchwałę nr RGK.0007.118.2013.

8.27.  w sprawie rozpatrzenia skargi p. Marzanny Kreja na działalność Wójta Gminy Białe 
Błota  (projekt RGK.0006.48.2013),

Projekt  uchwały  przedstawił  radny  Andrzej  Kiero ński  –  Przewodniczący  Komisji 
Rewizyjnej.
Sekretarz  Anna  Rywak przedstawiła  przeciwne  stanowisko  w  przedmiocie  skargi,  a 
mianowicie wyjaśniła, że wójt zlecił korektę czasopisma „Głos Białych Błot” ze względu na 
liczne błędy w jego projekcie.
W  powyższej  kwestii  głos  zabrali: Przewodniczący  RG  Henryk  Sykut,  wójt  Katarzyna 
Kirstein-Piotrowska, radna Marlena Witkowska-Rypina, sekretarz Anna Rywak.
Pani Marzanna Kreja odpowiedziała wójtowi na zarzut, że wójt była ubezwłasnowolniona 
wybraniem redaktora naczelnego Głosu Białych Błot  i powiedziała, że Dziwi się, że wójt nie 
pamięta, że sama zaproponowała kandydaturę redaktora naczelnego w mojej osobie, a rada 
jedynie to przegłosowała. Jeśli wójt tego nie pamięta, może to być przesłanką 
ubezwłasnowolnienia, o którym mówi Katarzyna Kirstein-Piotrowska.

Przewodniczący RG poddał projekt pod głosowanie.
Rada Gminy 10 głosami  „za”, 1 „przeciw” i 3 „wstrzymuj ącymi się”  podjęła uchwałę Nr 
RGK.0007.119.2013 w sprawie rozpatrzenia skargi p. Marzanny Kreja na działalność  Wójta 
Gminy Białe Błota.

8.28.  w sprawie rozpatrzenia skargi p. Marzanny Kreja na działalność Wójta Gminy Białe 
Błota  (projekt RGK.0006.49.2013).

Projekt  uchwały  przedstawił  radny  Andrzej  Kiero ński  –  Przewodniczący  Komisji 
Rewizyjnej.
Przewodniczący Henryk Sykut poddał go pod głosowanie.
Rada  Gminy  14 głosami  „za”  przy  14  radnych  głosujących,  podjęła  uchwałę  Nr 
RGK.0007.120.2013. 

8.29. w sprawie odpowiedzi na skargę  MM Group Sp. z o.o. w Bydgoszczy na uchwałę  nr 
RGK.0007.7.2013  Rady Gminy Białe Błota z dnia 24 stycznia 2013 r. w sprawie ograniczenia 
czasu funkcjonowania instalacji służących do sortowania i rozdrabiania węgla lub korzystania  z 
tych  urządzeń na terenie Gminy Białe Błota  

Kierownik Referatu Ochrony Środowiska Anna Zdunek zgłosiła autopoprawkę do projektu 
uchwały, a mianowicie w załączniku do uchwały powinny znajdować się działki 44/45 oraz 
44/46,  a  także  w  uzasadnieniu  w  punkcie  „h”  powinno  być  „…Państwa  Ryszarda 
i Bernadety…”.
Rada gminy 14 głosami „za”  przyjęła zaproponowaną zmianę. 
Przewodniczący  RG  poddał  pod  głosowanie  projekt  uchwały  wraz  z  naniesionymi 
poprawkami.
Rada Gminy 14 głosami „za” jednogłośnie podjęła uchwałę Nr RGK.0007.121.2013.
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8.30. w sprawie stanowienia o kierunkach działania Wójta.

Przewodniczący RG poddał pod głosowanie projekt uchwały.
Rada  Gminy  14 głosami  „za”,  przy  14  radnych  głosujących  podjęła  uchwałę  Nr 
RGK.0007.122.2013.

8.31.  w sprawie obniżenia średniej ceny skupu żyta do celów obliczania podatku rolnego 
za 2014 rok.

Przewodniczący H. Sykut poddał pod głosowanie powyższy projekt uchwały.
Rada Gminy 14 głosami  „za”, 0 „przeciw” i 0 „wstrzymuj ących się”  podjęła uchwałę w 
sprawie obniżenia średniej ceny skupu żyta do celów obliczania podatku rolnego za 2014 rok.

8.32.  w sprawie określenia  wysokości  stawek podatku od środków transportowych w 
2014 r.,

Przewodniczący RG poddał od głosowanie projekt uchwały przedstawiony po zmianie wzrostu 
stawki podatku o 1%.
Rada Gminy 11 głosami  „za”, 3 „przeciw” i 0 „wstrzymuj ących się”  podjęła uchwałę Nr 
RGK.0007.124.2013  w  sprawie  określenia  wysokości  stawek  podatku  od  środków 
transportowych w 2014 r.

8.33.  w sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości w 2014 r.,

Przewodniczący  Henryk  Sykut poddał  pod  głosowanie  projekt  uchwały  wraz  z 
przegłosowanymi wcześniej zmianami dotyczącymi wzrostu podatku od nieruchomości na 2014 
rok o 1% w stosunku do roku bieżącego.
Rada Gminy Białe Błota 12 głosami „za”, 1 „wstrzymuj ącym się” oraz 0 „przeciw”  podjęła 
uchwałę Nr RGK.0007.125.2013. W głosowaniu brało udział 13 radnych – podczas głosowania 
nieobecny na Sali był radny Andrzej Kieroński.

Ogłoszono 5 minut przerwy. Prowadzenie sesji przejął Wiceprzewodniczący Rady Gminy 
Marek Mikuła.

Ad. 9. Odpowiedzi na interpelacje z poprzedniej sesji.

Radna Marlena Witkowska-Rypina  wskazała, że dostała pismo, z którego wynika, że miałoby 
być ono odpowiedzią na złożoną interpelację, nie mniej jednak trudno z niego wywieść, że jest to 
odpowiedź  na interpelację radnej. złożyła wniosek o ponowne udzielenie odpowiedzi zgodnie z 
treścią złożonej interpelacji z dnia 29 sierpnia 2013 r.
Radny Krzysztof Kocikowski wniósł o sprecyzowanie odpowiedzi, dotyczącej umorzeń podatków 
za 2012 rok i zestawienie ich z umorzeniami z roku 2011. Radny poprosił o udzielenie odpowiedzi 
na jakiej podstawie zwolnienia te zostały udzielone i sprecyzowanie znaczenia „ważnego interesu 
podatnika”.

Ad. 10. Interpelacje i zapytania radnych.

Radny  Bronisław  Balcerowski  poruszył  kwestię  budowy  obiektów  usługowo-handlowych  na 
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terenie Łochowa, a przede wszystkim dojazdy do nich. Jako pierwsze zapytał jak będzie wyglądać 
wjazd do „Biedronki”? Wskazał, że jego zdaniem nie rozwiązano problemu zagrożenia zarówno dla 
pieszych  jak  i  pojazdów.  Zawnioskował  także  o  spowolnienie  ruchu  pojazdów  jadących  z 
Bydgoszczy  stronę  Nakła,  gdyż  przejście  dla  pieszych  nie  rozwiązało  problemu  nadmiernej 
prędkości. Zaproponował, aby rozważyć budowę ronda. Kolejną kwestią poruszoną przez radnego 
Balcerowskiego był wjazd i wyjazd z „Polo” od ul. Cedrowej. Poinformował, że były zamiary żeby 
powstał  tam chodnik,  aby piesi  nie musieli  przechodzić  przez drogę  powiatową  -  zapytał,  czy 
niniejsze rozwiązanie jest nadal aktualne?
Radna Aleksandra Lubońska złożyła interpelację na piśmie, dot. placu zabaw przy ul. Betonowej 
w Białych Błotach, stanowiącą załącznik do protokołu. Radna złożyła także 2 pisemne zapytania w 
sprawie skateparku i zagospodarowania placu przy Szkole Podstawowej w Białych Błotach oraz 
równania  dróg  zakupionym przez  gminę  sprzętem.  Niniejsze  zapytania  stanowią  załączniki  do 
protokołu.

O godzinie 15:15 obrady opuścił Wiceprzewodniczący Rady Marek Mikuła w związku z czym 
ponowne prowadzenie sesji przejął Przewodniczący Rady Gminy Henryk Sykut.

Radny Krzysztof Kocikowski  zapytał, czy gmina będzie skłonna do podpisania porozumienia z 
powiatem, co do budowy ścieżki pieszo-rowerowej w Przyłękach na ul. A. Przesieckiego. Wskazał, 
że z wstępnych ustaleń  wynika,  że powiat kupiłby materiał,  gmina poniosłaby koszt  projektu i 
robocizny. Radny poinformował, że mieszkańcy poprzez uchwałę zebrania wiejskiego w sprawie 
podziału środków sołeckich przekazali na powyższą inwestycję 2.000 zł. 
Radna Marlena Witkowska-Rypina złożyła interpelacje dot. przetargu na pełnienie roli inżyniera 
przy realizacji projektu: Budowa kanalizacji sanitarnej w miejscowości Lisi Ogon i Łochowo oraz 
w sprawie działań podjętych przez wójta w celu rozwiązania problemu uciążliwej działalności MM 
Group.  Niniejsza interpelacja  stanowi  załącznik  do protokołu.  Radna  zapytała  również,  kiedy 
zostanie oznakowana ul. Aleja Żołnierzy Wyklętych oraz czy jest harmonogram równania dróg w 
Gminie Białe Błota, a jeżeli tak to gdzie można się z nim zapoznać, jeżeli nie kiedy takowego 
można się spodziewać?

Ad. 11. Odpowiedzi na wnioski i zapytania radnych.

Odnośnie  zapytanie  radnego  Balcerowskiego,  z-ca  wójta  Jan  Jaworski zaprosił  radnego  do 
Urzędu Gminy w celu zapoznania się z projektem. Na zapytania i interpelacje radnej Aleksandry 
Lubońskiej,  radnego  Kocikowskiego  oraz  radnej  Marleny  Witkowskiej-Rypiny  odpowiedzi 
udzielone zostaną na piśmie. W sprawie oznakowania tabliczki z oznakowaniem nazwy ul. Aleja 
Żołnierzy  Wyklętych  p.  Andrzej  Szmytka poinformował,  że  w  przyszłym  tygodniu  tabliczki 
zostaną  zainstalowane.  Odnośnie  harmonogramu  równania  dróg,  z-ca  wójta  Jan  Jaworski 
poinformował, że takowy jest i zostanie zamieszczony na stronie internetowej Gminy Białe Błota.

Ad. 12. Wolne wnioski i zapytania.

Radna Elżbieta Lewandowska poruszyła kwestię złego wpływu pola magnetycznego. Zapytała, 
czy nie należy się obawiać, że zainstalowane na żłobku maszty telekomunikacyjne źle wpłyną na 
dzieci?
Radny  powiatowy  Roman  Kowalewski wskazał,  że  otrzymał  już  odpowiedź  odnośnie 
oznakowania ul. Aleja Żołnierzy Wyklętych.
Pani Marzanna Kreja zapytała o koszt organizowanego „Spotkania u sołtysa” oraz jaki wkład był 
Gminnego Centrum Kultury,  a jaki sołectwa? Pani Kreja zapytała jaka firma ubezpiecza Urząd 
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Gminy i jednostki organizacyjne, czy jest to firma, której dyrektorem jest p. Sykut?
Przewodniczący Henryk Sykut odpowiedział, że firma, w której pracuje nie ubezpiecza gminy, 
nie mniej jednak wyjaśnił, że ta firma mogłaby być ubezpieczycielem. Pan Sykut poinformował, że 
jest jedynie pracownikiem, a nie właścicielem ubezpieczalni. 
Pan Klesiński – mieszkaniec Białych Błot poinformował, że do końca kadencji nie będzie walczył 
o  ul.  Cukrową.  Wskazał,  że  radni  przychylili  się  do  drogi  do  spopielarni  zwłok,  poprosił  o 
zastanowienie się nad ul. Kapliczną, stanowiącą drogę do cmentarza w Białych Błotach.
Radna Marlena Witkowska-Rypina poruszyła kwestię wypowiedzi Sekretarza Gminy z ostatniej 
sesji  odnośnie naruszania przez radną  jej  dóbr osobistych – radna wskazała, że nic takiego nie 
zrobiła.  Radna odczytała pismo Prokuratury odnośnie zamieszczenia danych teleadresowych w 
Biuletynie Informacji Publicznej. Wskazała, że sekretarz naruszyła prawo w związku z czym radna 
poinformowała, że ma nadzieję, że zostaną wyciągnięte wobec sekretarza konsekwencje służbowe.
Pan Zenon Daczyński, mieszkaniec gminy zapytał, co dalej z ul. Centralną. Wyjaśnił, że z tego co 
wie ulica została sfinansowana, a nie było jej odbioru. Mieszkaniec wypowiedział się w kwestii 
wykonywania inwestycji na terenie gminy.
Radna  Maria  Wolsztyńska poinformowała,  że  odbywała  się  modernizacja  stacji  bazowej 
telekomunikacji  w  związku  z  czym  zapytała,  czy  są  wyniki  pomiarów  promieniowania? 
Zaznaczyła, że koło przedszkola również  znajduje się  stacja bazowa. Radna wskazała,  że wiele 
rzeczy dzieje się  bez  wiedzy mieszkańców.   Odnośnie  zakupionych maszyn do równania dróg 
poinformowała, że jej zdaniem nastąpiło pogorszenie, a maszyn w ogóle nie widać, bynajmniej na 
terenie Białych Błot.

Ad. 13. Udzielanie odpowiedzi na zapytania.

Z-ca wójta Jan Jaworski wyjaśnił, że maszty i urządzenia telekomunikacyjne pojawiają  się w 
związku z realizacją inwestycji „Internet dla wykluczonych cyfrowo”. Wskazał, że są to urządzenia 
radiowe, które nie mają nic wspólnego z telefonią komórkową. Wyjaśnił, że moc zastosowanych 
urządzeń jest mniejsza niż moc telefonu komórkowego. Odnośnie telefonii komórkowej w Białych 
Błotach odpowiedź zostanie udzielona na piśmie. Z-ca Jan Jaworski poinformował, że odpowiedź 
na zapytanie p. Kreji również zostanie udzielona na piśmie.
Na wypowiedź p. Daczyńskiego, kierownik Referatu Inwestycji Mariusz Stężewski wskazał, że 
nadzór  nad  inwestycjami  był,  jest  i  będzie  –  zajmuje  się  tym  fachowiec  wysokiej  klasy. 
Poinformował  również,  że ul.  Centralna  wykonana została  zgodnie  z  obowiązującym prawem. 
Odnośnie  wypowiedzi  w  sprawie  sprzętu,  kierownik  Stężewski  wyjaśnił,  że  zakupiony  sprzęt 
dotychczas pracuje tylko na terenie Białych Błot,  obecnie w rejonie ul.  Chlebowej i  stopniowo 
będzie przechodził na drugą stronę ulicy.
W powyższej kwestii głos zabrali: z-ca wójta Jan Jaworski, radna Maria Wolsztyńska.

Ad. 14. Zakończenie obrad XL Sesji VI Kadencji.

Przewodniczący Rady Gminy Henryk Sykut  zamknął posiedzenie XL Sesji VI Kadencji Rady 
Gminy Białe Błota.

Protokół zawiera 16 stron.
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